

പരിശുദ്ധ കന്യകാമറിയത്തിന്റെ പിറവിത്തിരുനാൾ

റവ.ഡോ. ജോൺ എഫ്. ചെറിയവെളി വിസി

പരിശുദ്ധ കന്യകാമറിയത്തിന്റെ ജന്മദിനമായി സെപ്തംബർ എട്ട് കത്തോലിക്കാസഭ നിശ്ചയിക്കാൻ കാരണം ഡിസംബർ എട്ടിന് പരിശുദ്ധ അമ്മയുടെ അമലോത്ഭവത്തിരുനാൾ ആഘോഷിക്കുന്നതിനാലാണ്. ഒമ്പത് മാസങ്ങൾക്കു ശേഷം മാതാവിന്റെ ജന്മദിനം ഓർക്കുന്നു. മാതാവിന്റെ ജനനത്തെക്കുറിച്ചോ ശൈശവത്തെക്കുറിച്ചോ വിശുദ്ധ ബൈബിളിൽ രേഖപ്പെടുത്തിയിട്ടില്ല. മാതാവിന്റെ ജനനത്തെക്കുറിച്ച് ബൈബിളിൽ ഇല്ലെങ്കിലും പുതിയ നിയമം എഴുതപ്പെട്ട ഏതാണ്ട് അതേ കാലത്തു തന്നെ (145) എഴുതപ്പെട്ട യാക്കോബിന്റെ സുവിശേഷത്തിൽ (*Protoevangelium of James*, 5:2) സൂചനകളുണ്ട്.

കത്തോലിക്കാസഭ പരിശുദ്ധ മറിയത്തിന്റെ ജന്മദിനം ആചരിക്കാൻ കാരണമെന്താണെന്നാണ് പ്രധാനമായും നാം ഇന്നു ചിന്തിക്കുന്നത്. കത്തോലിക്കർ യേശുവിന്റെ ജന്മദിനം ആഘോഷിക്കുന്നുണ്ട്. അത് ഒഴിവാക്കിയാൽ പരിശുദ്ധ മറിയത്തിന്റെയും സ്നാപകയോഹന്നാന്റെയും ജന്മദിനങ്ങൾ മാത്രമാണ് സഭ ആഘോഷിക്കുന്നത്. ജന്മപാപത്തിൽ നിന്ന് വിടുതൽ നേടിയാണ് ഇവർ രണ്ടുപേരും ജനിച്ചത് എന്നതിനാലാണ് ഇവരുടെ രണ്ടുപേരുടെയും ജന്മദിനം പ്രത്യേകമായി ഓർക്കുന്നത്. യേശുവിന്റെ ജനനത്തെ മൂന്നിൽ കണ്ടുകൊണ്ട് മറിയം ജന്മപാപമില്ലാതെ ജനിക്കാൻ ദൈവമിടയാക്കി. മാതാവിനെ ‘കൃപ നിറഞ്ഞവൾ’ എന്നാണ് മാലാഖ ദൈവഹിതപ്രകാരം ആശംസിച്ചത്. ‘ദൂതൻ അവളുടെ അടുത്തു വന്നു പറഞ്ഞു: ദൈവകൃപ നിറഞ്ഞവളേ! സ്വസ്തി, കർത്താവ് നിന്നോടുകൂടെ!’ (ലൂക്കാ 1:28).

പരിശുദ്ധ അമ്മ ജന്മത്തിന്റെ ആദ്യനിമിഷം മുതൽ ദൈവകൃപയുടെ നിറവിലായിരുന്നു. മാതാവിന് പിതാവായ ദൈവം കൊടുത്ത അനുഗ്രഹമായിരുന്നു തന്റെ പുത്രനായ യേശുവിന്റെ അമ്മയാവുകയെന്നത്. അതിനാൽ ദൈവം തന്നെ മുൻകൈയെടുത്ത് ഉദ്ഭവപാപമില്ലാതെ ജനിക്കാൻ മാതാവിന് അനുഗ്രഹം നൽകി. ‘ദൈവകൃപ നിറഞ്ഞവൾ’ എന്ന സ്വർഗീയ വെളിപ്പെടുത്തൽ വിശുദ്ധ ബൈബിളിലുള്ളതിനാലാണ് കത്തോലിക്കാസഭ മാതാവിനെ അമലോത്ഭവയായി ബഹുമാനിക്കുന്നത്. കൃപയില്ലാത്ത ഒരു നിമിഷം പോലും പരിശുദ്ധ മാതാവിന്റെ ജീവിതത്തിൽ ഉണ്ടായിരുന്നില്ല. ഉദ്ഭവപാപത്തിന് കാരണം ആദിമാതാപിതാക്കന്മാരുടെ പാപമാണല്ലോ. യേശുവിന്റെ കുരിശിലെ പരിപൂർണ്ണമായ അനുസരണമാണ് ആദിമറിയത്തിന്റെയും ഹൃദയയുടെയും പാപം വഴി പിശാചിന് മനുഷ്യവർഗത്തിന്റെമേൽ ലഭിച്ച അധികാരം ഇല്ലാതാക്കിയത്. വിശുദ്ധ യോഹന്നാൻ എഴുതി: “പാപം ചെയ്യുന്നവൻ പിശാചിൽ നിന്നുള്ളവനാണ്. എന്തെന്നാൽ, പിശാച് ആദിമുതലേ പാപം ചെയ്യുന്നവനാണ്. പിശാചിന്റെ പ്രവൃത്തികളെ നശിപ്പിക്കുന്നതിന് വേണ്ടിയാണ് ദൈവപുത്രൻ പ്രത്യക്ഷനായത്” (1 യോഹ 3:8).

യേശു തന്റെ കുരിശിലെ മരണത്തിലൂടെ നേടാനിരുന്ന പിശാചിന്റെ മേലുള്ള വിജയത്തിന്റെ ഫലമാണ് മാതാവിന് മുൻകൂട്ടി യേശുവിന്റെ കുരിശിലെ മരണത്തിനു മുമ്പുതന്നെ ദൈവം ദാനമായി നൽകിയത്. ഇക്കാരണത്താലാണ് കത്തോലിക്കാസഭ മാതാവിന്റെ ജന്മദിനം ആഘോഷിക്കുന്നത്. സ്നാപകയോഹന്നാനാകട്ടെ, അദ്ദേഹം അമ്മയുടെ ഉദരത്തിലായിരിക്കുമ്പോൾ തന്നെ പരിശുദ്ധ മാതാവിന്റെ സന്ദർശനഫലമായി പരിശുദ്ധാത്മാവിനാൽ നിറഞ്ഞതിനാലാണ് അദ്ദേഹത്തിന്റെ ജന്മദിനം സഭ ആഘോഷിക്കുന്നത്.

പരിശുദ്ധ അമ്മ തന്റെ ഉദരത്തിൽ ശിശുവായ യേശുവിനെ വഹിച്ചു കൊണ്ടാണല്ലോ എലിസബത്തിനെ സന്ദർശിച്ചതും സ്നാപകൻ പരിശുദ്ധാത്മാവിൽ നിറഞ്ഞതും. അതിനാൽ സഭാപിതാക്കന്മാർ മാതാവിനെ ‘പുതിയ നിയമത്തിലെ വാഗ്ദാനപേടക’മെന്ന് വിളിക്കുന്നു. ദൈവം ഇസ്രായേൽക്കാരോട് പ്രധാനമായും സംസാരിച്ചത് വാഗ്ദാന പേടകത്തിനു മുകളിലുള്ള കെരുമ്പുകളുടെ ഇടയിൽ സന്നിഹിതനായിട്ടാണ്. പേടകത്തിനകത്ത് ഇസ്രായേൽക്കാർ സൂക്ഷിച്ചിരുന്നത് മൂന്നു കാര്യങ്ങളാണ്. മന്ന - ദിവ്യകാരുണ്യമായ യേശുവിന്റെ പ്രതീകമാണ്. വചനപ്പലകകൾ - വചനമായ യേശുവിനെ സൂചിപ്പിക്കുന്നു. അഹറോന്റെ തളിർത്ത വടി -

യേശുവിന്റെ പൗരോഹിത്യത്തിലേക്ക് വിരൽ ചൂണ്ടുന്നു. അതിനാലാണ് പരിശുദ്ധ മാതാവിനെ 'പുതിയ നിയമത്തിലെ വാഗ്ദാന പേടക്'മായി വിശേഷിപ്പിക്കുന്നത്.

പരിശുദ്ധ മാതാവിനും സ്നാപകയോഹനാനും ലഭിച്ച അതേ കൃപയിൽ നാമിന് കൗദാശികമായി പങ്കുകാരാകുന്നത് ജ്ഞാനസ്നാനം വഴിയാണ്. ജ്ഞാനസ്നാനത്തിലൂടെ യേശുവിന്റെ മരണത്തിന്റെയും ഉയിർപ്പിന്റെയും സമ്മാനമായ പരിശുദ്ധാത്മാവിനെ നാം സ്വീകരിക്കുന്നു. യേശുക്രിസ്തുവിനു മാത്രമേ ഒരു വ്യക്തിയെ പരിശുദ്ധാത്മാവിനാൽ വീണ്ടും ജനിപ്പിച്ച് ഉദ്ഭവപാപത്തിന്റെ ബന്ധനത്തിൽ നിന്ന് മോചിപ്പിക്കാൻ കഴിയൂ. പരിശുദ്ധ മാതാവിന് ഒരു പ്രത്യേക ആനുകൂല്യമായി ഇത് ഉദ്ഭവത്തിന്റെ ആദ്യനിമിഷം തന്നെ ദൈവം ദാനമായി നൽകി. അതിനാലാണ് മാലാഖ പരിശുദ്ധ മറിയത്തെ 'ദൈവകൃപ നിറഞ്ഞവൾ' എന്നും എലിസബത്ത് മാതാവിനെ 'സ്ത്രീകളിൽ ഏറ്റവും അനുഗൃഹീത'യെന്നും സംബോധന ചെയ്തത്. 'അവൾ ഉദ്ഘോഷിച്ചു: നീ സ്ത്രീകളിൽ അനുഗൃഹീതയാണ്. നിന്റെ ഉദരഫലവും അനുഗൃഹീതം (ലൂക്കാ 1:42). ഒരിക്കൽ യേശു പറഞ്ഞു: 'സ്വർഗസ്ഥനായ എന്റെ പിതാവിന്റെ ഇഷ്ടം നിറവേറ്റുന്നവനാരോ അവനാണ് എന്റെ സഹോദരനും സഹോദരിയും അമ്മയും' (മത്താ 12:50) എന്ന്. വചനം കേൾക്കുകയും അനുസരിക്കുകയും ചെയ്യുന്നതുവഴി എന്റെ അമ്മയുടെ ആത്മീയനിലയിലേക്ക് നിങ്ങൾക്കും വളരാൻ കഴിയുമെന്നാണ് ഇതു പറഞ്ഞപ്പോൾ യേശു ഉദ്ദേശിച്ചത്. നമുക്കും മാമ്മോദീസാ വഴിയും തുടർന്നുള്ള വചനപാലനം വഴിയും പരിശുദ്ധാത്മാവിന്റെ ശക്തിയാൽ പാപം ഉപേക്ഷിച്ച് ജീവിക്കാൻ കഴിയും. മാതാവിന്റെ ജന്മദിനത്തിൽ മാതാവിനെ ബഹുമാനിക്കാനുള്ള ഏറ്റവും നല്ല മാർഗ്ഗം യേശു പറയുന്നതനുസരിച്ച് പാപം ഉപേക്ഷിച്ച് ജീവിക്കുമെന്ന് പ്രതിജ്ഞ ചെയ്യുകയാണ്. നമ്മെക്കുറിച്ചുള്ള മാതാവിന്റെ പ്രധാന ആഗ്രഹം അതുതന്നെയാണ്.

ചില അനുബന്ധ ചിന്തകൾ

1. സ്വന്തം കുറ്റം കൊണ്ടല്ലാതെ ജീവിതത്തിൽ ചില സഹനങ്ങളിലൂടെ കടന്നുപോകുന്നവരോട് അവഗണനയല്ല കാണിക്കേണ്ടത്; പരിഗണനയാണ്. ജന്മത്താലോ പിന്നീടോ വന്നുഭവിച്ച രോഗങ്ങൾ, മക്കളില്ലാത്ത അവസ്ഥ എന്നിവ ഇതിൽപ്പെടും. യൊവാക്കീമും അന്നയും ബന്ധുക്കളാൽ അവഗണിക്കപ്പെട്ടെങ്കിലും ദൈവം അവരെ തക്കസമയത്ത് അനുഗ്രഹിച്ചു. മക്കൾ ഇല്ലാത്തതിന്റെ പേരിൽ അവഗണിക്കപ്പെടുന്ന ദമ്പതികൾ ഇക്കാലത്തുമുണ്ടല്ലോ.
2. ദൈവത്തിൽ പരിപൂർണ്ണമായി പ്രത്യാശ വയ്ക്കുന്നവർ പ്രാർത്ഥനയിൽ തുടരുന്നവെങ്കിൽ ജീവിതത്തിൽ ദൈവത്തിന്റെ ഇടപെടൽ അദ്ഭുതകരമായിപ്പോലും പ്രതീക്ഷിക്കാവുന്നതാണ്. സ്വന്തം കുറ്റം കൊണ്ടല്ലാതെ ഒരു വ്യക്തി കടന്നുപോകുന്ന എല്ലാ സഹനങ്ങളിലും ദൈവത്തിന്റെ കയ്യൊപ്പുണ്ട്. അത് ക്രമേണ നന്മയായി മാറും. യൊവാക്കീമിനും അന്നയ്ക്കും കുറച്ചു വൈകിയാണെങ്കിലും യേശുവിന്റെ അമ്മയാകേണ്ട മറിയത്തെയാണ് മകളായി ദൈവം നൽകിയത്. ഓരോ കുഞ്ഞും ദൈവത്തിന്റെ സമ്മാനമാണ്. അവർ വളർന്ന് ലോകത്തിന് എത്രയോ നന്മകൾ ചെയ്യാനുള്ളവരാണ്. ശിശുക്കളെ ദൈവദാനമെന്ന നിലയിൽ ബഹുമാനപൂർവ്വം സ്നേഹിക്കുക; പരിശീലിപ്പിക്കുക.
3. പരിശുദ്ധ അമ്മ നമ്മുടെ ഓരോരുത്തരുടെയും അമ്മയാണ്. അതിനാലാണ് നാം അമ്മയുടെ ജന്മദിനം ആഘോഷിക്കുന്നത്. കുരിശിന്റെ ചുവട്ടിൽവെച്ച് യോഹന്നാനോട് യേശു പറഞ്ഞു: "ഇതാ നിന്റെ അമ്മ" (യോഹ 19:26). യോഹന്നാൻ എല്ലാ ക്രിസ്ത്യാനികളുടെയും പ്രതിനിധിയായി പരിശുദ്ധ അമ്മയെ തന്റെ അമ്മയായി സ്വീകരിച്ചു. ഓരോ ക്രിസ്ത്യാനിയുടെയും വീണ്ടും ജനനത്തിന്റെ മാതാവാണ് പരിശുദ്ധ കന്യകാമറിയം. പരിശുദ്ധ മാതാവിന്റെ സാന്നിധ്യവും പ്രാർത്ഥനയും പരിശുദ്ധാത്മാവിനാൽ വീണ്ടും ജനിക്കാൻ നമ്മെ സഹായിക്കും.
4. യേശുവിന്റെ അമ്മയെ ബഹുമാനിക്കുന്നവർ സ്വന്തം അമ്മയെ തീർച്ചയായും ബഹുമാനിക്കും. എന്റെ സ്വന്തം അമ്മയോടുള്ള കടമകൾ ജന്മദിനം ഓർക്കുന്നതുൾപ്പെടെയുള്ള കാര്യങ്ങൾ ഞാൻ മനഃപൂർവ്വം അവഗണിക്കാറുണ്ടോ? എന്ന് ധ്യാനിക്കേണ്ട ദിവസം കൂടിയാണ് ഇന്ന്.

5. സെപ്തംബർ ഒന്നു മുതൽ എട്ടുവരെ നോമ്പു നോക്കുന്ന രീതി പല മലയാളികളുടെയും ഇടയിലുണ്ട്. അതിനൊരു ചരിത്രകാരണമുണ്ട്. 1789-ൽ തിരുവിതാംകൂർ കീഴടക്കുക എന്ന ലക്ഷ്യത്തോടെ ഒരു പടപ്പുറപ്പാട് നടന്നു. വിവരമറിഞ്ഞ തിരുവിതാംകൂറിലെ ക്രിസ്ത്യാനികൾ കൊല്ലപ്പെടുമെന്ന് ഭയന്ന് ദൈവാലയങ്ങളിൽ ഒരുമിച്ചു കൂടി ആക്രമണത്തിൽ നിന്നു രക്ഷിക്കണമെന്ന് പ്രാർത്ഥിച്ചു. കൊടുങ്ങല്ലൂർ കോട്ടയും ആയ്ക്കോട്ടയും ആലങ്ങാടും പറവൂരും കീഴടക്കി മൈസൂർ സൈന്യം ആലുവാപ്പുഴ വരെയെത്തി. പരിശുദ്ധ മാതാവിന്റെ പ്രത്യേക മാധ്യസ്ഥ്യം യാചിച്ചുകൊണ്ട് ക്രിസ്ത്യാനികൾ കഠിനമായി ഉപവാസം അനുഷ്ഠിക്കാൻ തുടങ്ങി. ഈ സമയത്ത് കാലവർഷം ശക്തമാവുകയും പെരിയാർ കരകവിഞ്ഞൊഴുകുകയും ചെയ്തു. ഇത് സൈനികനീക്കത്തെ തടഞ്ഞു. തുടർന്ന് മടങ്ങിപ്പോയ ശത്രുക്കൾ ബ്രിട്ടീഷുകാരുമായുള്ള യുദ്ധത്തിൽ കൊല്ലപ്പെട്ടു. അങ്ങനെയാണ് എട്ടുനോമ്പ് നോക്കുന്ന രീതി കേരളത്തിലുണ്ടായത്.